
 
Servizio Centrale Consiglio Comunale  

 
 

 
2012 02563/002 

 

 
 

C I T T À  D I  T O R I N O 

 
 

INTERPELLANZA: "600 FIRME DAL BASSO SAN DONATO ATTENDONO RISPOSTA" 
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE BERTHIER IN DATA 18 MAGGIO 2012.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

RILEVATO CHE 
 
- nel mese di febbraio, 600 cittadini residenti nel Basso San Donato e più esattamente nella 

zona tra corso Regina Margherita e corso Umbria hanno presentato una petizione al 
Sindaco sul degrado e le problematiche della zona; 

- ad oggi nessuna risposta è stata data ai promotori della petizione ed in particolare 
all'Associazione di Via "Regina Margherita", al Comitato Spontaneo Cittadini Basso San 

Donato e ad alcuni Consiglieri di Circoscrizione sia di maggioranza che di minoranza; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- negli ultimi anni il Basso San Donato ha visto un notevole incremento del degrado in tutti i 

settori; 
- la rete commerciale su corso Regina Margherita e nell'area tra questo importante viale e 

corso Umbria ha visto la chiusura della maggior parte degli esercizi commerciali (è 
sufficiente girare in zona per vedere campeggiare cartelli "Affitasi" o "Vendesi");  

- l'incremento della presenza di spaccio crea un clima di insicurezza trasformando la zona in 
oggetto in una desolante area soggetta ad uno spontaneo coprifuoco, in balia di spacciatori 

e microcriminalità; 
- si rileva l'assenza di un progetto di recupero di questa zona; 

- le stesse problematiche si stanno lentamente radicando anche nell'area tra corso Regina 
Margherita e via San Donato; 

- le poche attività commerciali aperte negli ultimi anni riguardano la somministrazione di 
bevande, prevalentemente alcoliche, che con la loro presenza arrecano più disagi ai 

residenti che benefici; 
- il valore di attività commerciali e di immobili ha visto una caduta superiore alla media 

cittadina;   
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INTERPELLA   

 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:  

1) le motivazioni per cui non è ancora stata data risposta alcuna alla petizione; 
2) quali iniziative si intendono prendere ed in particolare se non sia opportuno attivare un 

tavolo con le Associazioni presenti sull'area interessata dalla petizione per valutare 
eventuali proposte provenienti dal territorio; 

3) quali sono le intenzioni dell'Amministrazione Comunale per affrontare il degrado di una 
zona storica della città.    

 
F.to Ferdinando Berthier  


